

## 我被上了一課

熱鬧喧囂的城市裡，車水馬龍的路旁，有座身影靜靜地佇立。它每天都準時「醒來」，張開雙眼，迎接新的一天，將滿滿的「肚子」分享給來訪的人。它的身體是透明的，裝滿各式各樣的食物——分裝好的小菜、水果、便當等；它的身旁掛著黃色看板，寫著「愛心冰箱」四個大字，默默為需要的人服務，傳遞愛與溫暖。

其實，在造訪這座冰箱之前，我對它一點興趣也沒有。那天，太陽像一顆火球炙烤著大地，萬物彷彿都要被高溫融化了，我正想待在家裡悠閒地吹冷氣時，媽媽卻提著一袋快過期的食物，說要帶我去一個神祕的地方。我皺著眉抱怨：「好熱喔！要去哪裡？為什麼非得去？」媽媽只是淡淡地說：「妳平常總浪費食物，今天就去看看別人怎麼珍惜它吧！」我嘆了口氣，不情願地跟在她身後出門。

到了現場，幾位身穿紅色志工背心的人正忙碌著，有的彎腰在整理物資，井然有序；有的在後頭狹小的廚房裡盛裝便當，神情專注，冰箱旁不時有民眾上前捐贈物品，手與手的交接間傳來細碎的「辛苦了」，一股暖意在人群中流動。媽媽把我們帶來的麵條交給志工李阿姨，她笑著道謝，並和我們聊起愛心冰箱的成立過程。原來，這個愛心站是陳站長自掏腰包成立，每月除了要負擔高額水電費，而且所有食物都必須經過篩選與整理，才能確保安全衛生。志工們不求回報，只希望能讓需要的人吃上一頓安心的飯。聽到這裡，我原本的浮躁與不耐煩，慢慢被撫平了。

這時，一位滿頭白髮的阿嬤小心翼翼地取走我們帶來的那包麵條，臉上露出靦腆又感激的笑容。她說：「這可以煮給孫子吃，謝謝你們啊！」我愣了一下，腦海中閃過許多畫面——那些被我嫌棄、嚥不下的剩飯剩菜、餅乾櫃中的過期零食、冰箱裡餽掉的飲料……原來我輕易浪費的東西，對別

人來說卻是幸福的滋味，我忽然覺得臉頰發燙，心裡湧上一股說不出的羞愧。

離開時，我回頭望著那座透明的冰箱，它閃著陽光，像一顆溫暖的心。從那天起，我學會不再浪費，也懂得主動分享。偶爾，我還會和媽媽一起整理家裡的食物，再次送去那個角落。

愛心冰箱讓我上了一堂沒有課本的課——它教我學會感恩、懂得惜福。那天，我被媽媽上了一課，也被那些默默付出的志工與微笑的人們上了一課。原來，最珍貴的不是擁有多少，而是願意分享，正如梵谷所說：「愛之花綻放的地方，生命便能欣欣向榮。」而那一刻，我感受到的，就是愛在每個角落悄悄綻放的力量。